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Os dados fornecidos pelo Boletim Agrometeorolégico da Estacdo Experimental Agrondmica da UFRGS
(EEA/UFRGS), localizada em Eldorado do Sul — RS, sdo importantes para pesquisadores e demais usuarios, que
desenvolvem trabalhos na regido. Além dos elementos medidos através de instrumentos, eles contém valores diarios
de evapotranspiragdo de referéncia (ETo) calculada pelo método de Penman. Porém, atualmente o método de
Penman-Monteith vem sendo preconizado pela FAO como padrdo para estimar ETo. O objetivo deste trabalho foi
resgatar a série historica de dados meteoroldgicos da EEA/UFRGS, a partir de 1970, e incluir a evapotranspiracéo de
referéncia calculada pelo método de Penman-Monteith. Para isso, utilizaram-se dados de uma estacdo meteoroldgica
convencional até 1994, localizada na propria EEA/UFRGS. A partir de 1995, os dados sdo provenientes de uma
estacdo automatica Campbell, também existente no local. Os dados coletados sdo: radiacdo solar global, temperaturas
do ar maxima, minima e média, umidade relativa do ar, precipitacéo pluvial e velocidade do vento. A partir destes
elementos estimou-se a evapotranspiracdo de referéncia pelos métodos de Penman, segundo a formula e Penman-
Monteith segundo a férmula . O saldo de radiacéo (Rn) foi estimado a partir da radiacao global, considerando-se uma
superficie gramada. Foram obtidos coeficientes de determinagdo superiores a 0, 99 nas analises de regressdo entre
valores de ETo estimados pelos dois métodos, em niveis diario e mensal, para sete anos consecutivos. A equacao
média, gerada para valores mensais, foi, significando que o método de Penman-Monteith estima valores mensais de
ETo 8% menores que o método de Penman. Esta série de dados sera disponibilizada na forma digital pela Internet
para todos pesquisadores, estudantes e demais interessados.
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